

# ΤΑ ΓΚΡΙΖΑ «ΓΕΝΕΘΛΙΑ» ΚΑΙ Ο ΕΠΩΔΥΝΟΣ ΤΟΚΕΤΟΣ

Το management Σημίτη, η μετακόμιση Κοσμίδη, η ανά δίμηνο εξέταση των υπουργών, ο ανασχηματισμός, η «διάλυση» του ΠΑΣΟΚ και το θέμα νέας ηγεσίας

Τα πιο δύσκολα πολιτικά του «γενέθλια» περνάει ο Κώστας Σημίτης, καθώς τη Δευτέρα συμπληρώνονται μεν δύο χρόνια από την εκλογική νίκη της 9ης Απριλίου 2000, αλλά το κλίμα σε όλα τα μήκη και πλάτη του κυβερνώντος κόμματος είναι πένθιμο.

Αυτή τη στιγμή όλα τα στελέχη βρίσκονται εν αναμονή εξελίξεων, καθώς αναγνωρίζουν ότι η παρούσα κατάσταση δεν μπορεί, με τον έναν ή τον άλλον τρόπο, να παραταθεί επί μακρόν. Ακόμα και οι πλέον φίλα προσκείμενοι στον πρωθυπουργό παραδέχονται ότι οι προοπτικές δεν είναι αισιόδοξες λόγω αδυναμιών που παρουσιάζει ο ίδιος ο Κ. Σημίτης. Ακόμα και αυτή η κατηγορία των στελεχών δέχεται ότι η παραγωγή του όποιου κυβερνητικού έργου δεν επαρκεί πλέον, καθώς το πολιτικό περιβάλλον έχει επιβαρυνθεί πάρα πολύ και τα μέτωπα πολλαπλασιάζονται διαρκώς. Υπουργοί καταλογίζουν ανοικτά στον Κ. Σημίτη αφενός σοβαρό έλλειμμα στο management της κυ-



Κώστας Σημίτης



Σωκράτης Κοσμίδης



Σπύρος Βούγιας

βέρνησης, που θεωρείται βασική προϋπόθεση για το όποιο «συμμάζεμα» της κατάστασης και αφετέρου έλλειψη ικανού επιτελείου που θα τον βοηθούσε στο συντονισμό του κυβερνητικού έργου.

## Παράπονα Σημίτη

Αντίθετα από το Μέγαρο Μαξίμου οι ευθύνες, σύμφωνα με τις πληροφορίες, επιρρίπτονται στους υπουργούς και ο Κ. Σημίτης φέρεται να εκ-

φράζει παράπονα διότι δεν συμβάλλουν στη συλλογική προώθηση του κυβερνητικού έργου. Μάλιστα η ενέργεια του -στην οποία οι συνεργάτες του φρόντισαν να δώσουν δημοσιότητα- να αποστείλει επιστολή στους υπουργούς για τα πεπραγμένα της διετίας, ερμηνεύεται ακριβώς υπό αυτό το πρίσμα ενώ οι πληροφορίες του «Ε» αναφέρουν ότι τώρα ο πρωθυπουργός σκοπεύει να καθιερώσει την ανά δίμηνο εξέταση της απόδοσης ενός ε-

κάστου υπουργού σε μια προσπάθεια να προωθηθούν οι προτεραιότητες στους βασικούς τομείς.

Οι διεργασίες αυτές δεν φαίνεται να συγκινούν ωστόσο την Κοινοβουλευτική Ομάδα, στους κόλπους της οποίας το κλίμα είναι διαλυτικό. Ενδεικτικό της κατάστασης είναι και το γεγονός ότι η μετακίνηση του γραφείου του Σωκράτη Κοσμίδη από το ισόγειο στον πρώτο όροφο της Βουλής αποδίδεται στην προσπάθεια του στενού πρωθυπουργικού συνεργάτη να αποφεύγει τις οχλήσεις και τα συνεχή παράπονα των βουλευτών. Ορισμένοι από το πρωθυπουργικό περιβάλλον ελπίζουν πάντως ότι η προσημονία ενός νέου ανασχηματισμού μπορεί να ανααιτιάσει τα κύματα δυσαρέσκειας μέσα στην Κοινοβουλευτική Ομάδα. Η προοπτική του ανασχηματισμού γίνεται ακόμα πιο «χειροπαστή» από τη στιγμή που δύο υπουργοί πρόκειται να αποχωρήσουν για να θέσουν υποψηφιότητα στις δημοτικές εκλογές του Οκτωβρίου. Πρόκειται για τον Σπύρο Βούγια, ο οποίος ύστερα από πολλές αμφιταλαντεύσεις και διαπραγματεύσεις ειδοποίησε ότι δέχεται να είναι υποψήφιος του ΠΑΣΟΚ στη Θεσσαλονίκη, και για τον Γ. Κουράκη ο οποίος θα διεκδικήσει για λογαριασμό του κυβερνώντος κόμματος το δήμο Ηρακλείου. Αμφότεροι επιδιώκουν, κατά τις πληροφορίες, να διατηρήσουν τις κυβερνητικές τους θέσεις όσο γίνεται περισσότερο, ει δυνατόν και μέχρι τον Σεπτέμβριο, αλλά η αντικατάστασή τους θα γίνει μετά τις δημοτικές εκλογές και πιθανότατα θα συνδυαστεί με ευρύτερες αλλαγές, σε μια προσπάθεια να εκτονωθεί το κλίμα που τότε εκμηδαιτείται ότι θα έχει γίνει πολύ βαρύτερο.

Ακόμα και φίλα προσκείμενα στον πρωθυπουργό στελέχη αναγνωρίζουν σοβαρό έλλειμμα στον κυβερνητικό συντονισμό